
令和２年度 区民アンケート報告書

　「地域活動」「地域福祉」「人権」など
に関するアンケート

令和３年３月

大阪市港区役所



　【Ⅰ】調査の概要

　　　１　調査の目的

　　　２　調査の実施状況

調査手法 　　：両面郵送アンケート法

調査対象者 　　：住民基本台帳から無作為抽出した18歳以上の区民2,000名

有効回答数 　　：５４１件

調査実施期間 　　：令和３年１月２７日から令和３年２月１５日まで

　　　３　区民モニターの回答者数

区民モニターの回答者数は次の通りである。

男性 女性 その他・回答したくない 未回答 合計

20歳未満 3 2 0 0 5

20歳～29歳 21 25 1 0 47

30歳～39歳 30 28 2 0 60

40歳～49歳 28 56 1 0 85

50歳～59歳 29 50 3 0 82

60歳～69歳 51 44 0 0 95

70歳～79歳 50 62 0 2 114

80歳以上 19 26 0 0 45

年代不明 0 0 0 8 8

合計 231 293 7 10 541

回答数

　港区役所では、「地域活動」「地域福祉」「人権」などについて区内にお住まい
の皆様のご意見を広くお聴きすることを目的として、「区民アンケート」を実施し
た。



　　　４　回答者の性別、年齢分布

　本調査は、港区に在住、在勤、在学する18歳以上の方を対象としている。

　　　（１）性別分布

　　　（２）年齢分布

20歳未満

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

60歳～69歳

70歳～79歳

80歳以上

年代不明

合計

回答数

　男性 42.7%

　女性 54.2%

8.3%

8.7%

11.1%

15.7%

0.9%

　その他・回答したくない 1.3%

　不明 1.8%

　合計 100.0%

回答数

1.5%

100.0%

15.2%

17.6%

21.1%



　【Ⅱ】調査の結果

■　【地域活動】

回答選択肢 回答数 割合

1 すすんで参加・協力している 36 6.7%

2 機会があれば、参加・協力している 114 21.1%

3 関心はあるが、参加・協力していない 277 51.2%

4 関心がない 107 19.8%

99 未回答 7 1.3%

541 100.0%

問１－１ (N=541)

問１-１　あなたは、地域の行事や活動等に参加・協力していますか。

全体（該当者）

すすんで参加・協力している

6.7%

機会があれば、参加・協力してい

る

21.1%

関心はあるが、参加・協力し

ていない…

関心がない
19.8%

未回答
1.3%



N=150

回答選択肢 回答数 割合

1 地域（団体等）が主催する行事 115 76.7%

2 清掃、緑化など環境保全に関する活動 41 27.3%

3 健康づくり・介護予防のための活動 9 6.0%

4 地域の見守りのための活動（防犯・交通安全、認知症サポーター含む） 16 10.7%

5 地域の食事サービスや喫茶活動など 14 9.3%

6 その他 13 8.7%

99 未回答 0 0.0%

208

問１－２ (N=208)

問１－１ (N=540)

問１－２　問１-１で１または２と回答された方にお聞きします。
　　　　　　あなたは、どのような行事や活動に参加・協力していますか。
　　　　　（複数回答可）

全体（該当者）

76.7%

27.3%

6.0%

10.7%

9.3%

8.7%

0.0%

地域（団体等）が主催する行事

清掃、緑化など環境保全に関する活動

健康づくり・介護予防のための活動

地域の見守りのための活動（防犯・交通安全、認知症サポーター含む）

地域の食事サービスや喫茶活動など

その他

未回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

該当者のみ

すすんで参加・協力している
6.7%

機会があれば、参加・協力してい

る
21.1%

関心はあるが、参加・協力

していない…

関心がない
19.8%

未回答
1.3%



N=277

回答選択肢 回答数 割合

1 忙しい、時間がない 137 49.5%

2 身体的な負担が大きい 44 15.9%

3 人間関係がわずらわしい 67 24.2%

4 家族の支持・理解がない 4 1.4%

5 興味の持てる行事や活動がない 47 17.0%

6 行事や活動等の情報がない・どこに聞けばいいのかわからない 113 40.8%

7 その他 20 7.2%

99 未回答 2 0.7%

434

問１－３ (N=434)

問１－１ (N=540)

問１－３　問１-1 で３と回答された方にお聞きします。地域の行事や活動等に参加・協力していない理由を教えて
ください。
　　　　　（複数回答可）

全体（該当者）

該当者のみ

49.5%

15.9%

24.2%

1.4%

17.0%

40.8%

7.2%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

忙しい、時間がない

身体的な負担が大きい

人間関係がわずらわしい

家族の支持・理解がない

興味の持てる行事や活動がない

行事や活動等の情報がない・どこに聞けばいいのかわからない

その他

未回答

すすんで参加・協力している
6.7%

機会があれば、参加・協力してい

る
21.1%

関心はあるが、参

加・協力していな…

関心がない
19.8%

未回答
1.3%



N=540

回答選択肢 回答数 割合

1 住民同士が困ったときに助け合える関係をつくる 260 48.1%

2 あいさつができる程度の顔見知りの関係を広げる 285 52.8%

3 高齢者から子どもまで世代間交流が活発となる地域の行事を増やす 166 30.7%

4 地元の事業者と住民のつながりを深める機会を持つ 111 20.6%

5 その他 28 5.2%

99 未回答 14 2.6%

864

問２ (N=541)

問２　地域の行事や活動がもっと活発に行われるようにしていくためには、どのようなことが大切だと思いますか。
　　　（複数回答可）

全体（該当者）

48.1%

52.8%

30.7%

20.6%

5.2%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

住民同士が困ったときに助け合える関係をつくる

あいさつができる程度の顔見知りの関係を広げる

高齢者から子どもまで世代間交流が活発となる地域の行事を増やす

地元の事業者と住民のつながりを深める機会を持つ

その他

未回答



N=540

回答選択肢 回答数 割合

1 自分自身が楽しめる行事や活動 279 51.7%

2 自分の趣味や特技などが活かせる活動や行事 166 30.7%

3 誰か（地域の人）の役に立つような行事や活動 200 37.0%

4 行事や活動のお手伝い 173 32.0%

5 その他 25 4.6%

99 未回答 26 4.8%

869

問３ (N=541)

問３　あなたが地域の行事や活動に参加するとすれば、どういった行事や活動なら参加したい
　　　　（参加してもよい）と思いますか。
       　（複数回答可）

全体（該当者）

51.7%

30.7%

37.0%

32.0%

4.6%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自分自身が楽しめる行事や活動

自分の趣味や特技などが活かせる活動や行事

誰か（地域の人）の役に立つような行事や活動

行事や活動のお手伝い

その他

未回答



回答選択肢 回答数 割合

1 加入している 298 55.1%

2 加入していない 231 42.7%

99 未回答 12 2.2%

541 100.0%

問４－１ (N=541)

全体（該当者）

問４－１　あなたは町会（地域振興会）に加入していますか。

加入している
55.1%

加入していない
42.7%

未回答
2.2%



回答選択肢 回答数 割合

1 加入方法を知らないから 43 18.6%

2 勧誘されていないから 24 10.4%

3 時間的に活動への参加が困難だから 37 16.0%

4 町会が何をしているのかわからないから 21 9.1%

5 人とのつきあいがわずらわしいから 12 5.2%

6 役員をするのが嫌だから 11 4.8%

7 金銭的な負担（町会費、寄付）が嫌だから 8 3.5%

8 関心がないから 25 10.8%

9 町会（地域振興会）を知らないから 25 10.8%

10 その他 14 6.1%

99 未回答 11 4.8%

231 100.0%

問４－２ (N=231)

問４－２　問４－１で２と回答された方にお聞きします。加入していない理由は何ですか。
            （主なもの１つ）

全体（該当者）

該当者のみ

加入方法を知らないから
18.6%

勧誘されていないから

10.4%

時間的に活動への参加

が困難だから…

町会が何をしているの

かわからないから
9.1%

人とのつきあいがわずらわしい

から
5.2%

役員をするのが嫌だから
4.8%

金銭的な負担（町会費、寄

付）が嫌だから…

関心がないから

10.8%

町会（地域振興会）を知らないか

ら
10.8%

その他
6.1%

未回答
4.8%

加入している
55.1%

加入していない
42.7%

未回答
2.2%



■　【地域福祉】

回答選択肢 回答数 割合

1 知っている 262 65.3%

2 聞いたことがある 139 34.7%

3 知らない 135 33.7%

99 未回答 5 1.2%

541 134.9%

問５ (N=541)

問５　あなたは、地域の人が取り組んでいる見守り活動、地域食堂、ふれあい喫茶やラジオ体操など、
　　　　身近な場所で実施されている「地域福祉活動」（※）のことを知っていますか。

全体（該当者）

知っている

65.3%

聞いたことがある
34.7%

知らない
33.7%

未回答
1.2%



回答選択肢 回答数 割合

1 そう思う 75 18.7%

2 どちらかといえばそう思う 199 49.6%

3 あまり思わない 107 26.7%

4 思わない 9 2.2%

99 未回答 11 2.7%

401 100.0%

問6 (N=401)

問５ (N=540)

問６　問５で1または２と回答された方にお聞きします。港区では、
　　　　身近な「地域福祉活動」が活発に行われていると思いますか。

全体（該当者）

そう思う
18.7%

どちらかといえばそう思う
49.6%

あまり思わない
26.7%

思わない
2.2%

未回答

2.7%

該当者のみ

知っている
65.3%

聞いたことがある
34.7%

知らない
33.7%

未回答
1.2%



回答選択肢 回答数 割合

1 そう思う 93 17.2%

2 どちらかといえばそう思う 275 50.8%

3 あまり思わない 137 25.3%

4 思わない 20 3.7%

99 未回答 16 3.0%

541 100.0%

問７ (N=541)

問７　あなたは、住んでいる地域（港区内）は高齢者や障がいのある人、子どもにとって住みやすいと思います
か。

全体（該当者）

そう思う
17.2%

どちらかといえばそう思う
50.8%

あまり思わない

25.3%

思わない
3.7%

未回答
3.0%



回答選択肢 回答数 割合

1 そう思う 157 29.0%

2 どちらかといえばそう思う 207 38.3%

3 あまり思わない 107 19.8%

4 思わない 56 10.4%

99 未回答 14 2.6%

541 100.0%

問８ (N=541)

問８　あなたは、ご自身やご家族の終末期において、在宅での緩和ケアや看取り(みとり)（※）について
　　　　考えていきたいと思いますか。

全体（該当者）

そう思う

29.0%

どちらかといえばそう思う
38.3%

あまり思わない
19.8%

思わない

10.4%

未回答
2.6%



回答選択肢 回答数 割合

1 そう思う 223 41.2%

2 どちらかといえばそう思う 263 48.6%

3 あまり思わない 39 7.2%

4 思わない 7 1.3%

99 未回答 9 1.7%

541 100.0%

問９ (N=541)

問９　あなたは、虐待ではないかと疑われる状況を見かけたら通報すると思いますか。

全体（該当者）

そう思う
41.2%

どちらかといえばそう思う
48.6%

あまり思わない
7.2%

思わない
1.3%

未回答

1.7%



回答選択肢 回答数 割合

1 そう思う 94 17.4%

2 どちらかといえばそう思う 189 34.9%

3 あまり思わない 200 37.0%

4 思わない 47 8.7%

99 未回答 11 2.0%

541 100.0%

問１０ (N=541)

問１０　あなたは、港区では、高齢者や障がい者・子育て・健康づくり、介護などに関する手続き・支援など
　　　　　保健福祉に関する相談の場が身近にある、もしくは必要になった時に身近な相談先の情報が容易に
　　　　　　入手できると思いますか。

全体（該当者）

そう思う
17.4%

どちらかといえばそう思う

34.9%

あまり思わない
37.0%

思わない
8.7%

未回答

2.0%



■　【人権】

回答選択肢 回答数 割合

1 そう思う 69 12.8%

2 どちらかといえばそう思う 170 31.4%

3 あまり思わない 88 16.3%

4 思わない 25 4.6%

5 わからない 183 33.8%

99 未回答 6 1.1%

541 100.0%

問１１ (N=541)

全体（該当者）

問１１　港区は、一人ひとりの人権が尊重されているまちであると思いますか。

そう思う
12.8%

どちらかといえばそう思う
31.4%

あまり思わない
16.3%

思わない
4.6%

わからない

33.8%

未回答
1.1%



■　【青少年の健全育成】

回答選択肢 回答数 割合

1 行なったことがある 52 9.6%

2 行なったことがない 481 88.9%

99 未回答 8 1.5%

541 100.0%

問１２ (N=541)

問１２　あなたは、この１年間で、「こども１１０番の家」や「８３（はちさん）運動」、「安まちメールへの登録」など、
　　　　　地域でのこどもの見守り安全確保活動を含め、「こどもの健全育成の活動」（※）を行なったことがありま
すか。

全体（該当者）

行なったことがある
9.6%

行なったことがない
88.9%

未回答
1.5%



■　【生涯学習】

回答選択肢 回答数 割合

1 行なっていたことがある 60 11.1%

2 行なっていたことがない 469 86.7%

99 未回答 12 2.2%

541 100.0%

問１３ (N=541)

問１３　あなたは、現在、またはこの1年間のうちに、学ぶことを通して他の人とのつながりを生む活動を含め、
         いずれかの生涯学習（※）活動を行なっていたことがありますか。

全体（該当者）

行なっていたことがある
11.1%

行なっていたことがない
86.7%

未回答
2.2%



回答選択肢 回答数 割合

1 講座を受講している・受講したことがある 37 6.8%

2 関心はあるが受講はしたことがない 64 11.8%

3 名前は知っている 158 29.2%

4 知らない 269 49.7%

99 未回答 13 2.4%

541 100.0%

問１４－１ (N=541)

問１４－１　港区では、生涯学習のきっかけづくりとして、小学校の空き教室などを利用した「生涯学習ルーム」で、
　　　　　　　ボランティアの「推進員」の方々が様々な講座を運営しています。あなたは、
　　　　　　　「生涯学習ルーム」のことを知っていますか。

全体（該当者）

講座を受講している・受講

したことがある
6.8% 関心はあるが受講はしたことが

ない
11.8%

名前は知っている
29.2%

知らない
49.7%

未回答
2.4%



回答選択肢 回答数 割合

1 時間が合わない 34 53.1%

2 受講したい講座がない 14 21.9%

3 その他 8 12.5%

99 未回答 8 12.5%

64

問１４－２ (N=64)

問１４－１ (N=540)

問１４－２　１４－１で２と回答された方にお聞きします。講座を受講されたことがない理由を教えてください。

全体（該当者）

時間が合わない
53.1%

受講したい講座がない

21.9%

その他

12.5%

未回答
12.5%

講座を受講している・受講

したことがある
6.8% 関心はあるが受講はしたことが

ない
11.8%

名前は知っている

29.2%

知らない
49.7%

未回答
2.4%

該当者のみ



回答選択肢 回答数 割合

1 すでに活用している 16 3.0%

2 そう思う 68 12.6%

3 どちらかといえばそう思う 141 26.1%

4 あまり思わない 109 20.1%

5 思わない 70 12.9%

6 わからない 117 21.6%

99 未回答 20 3.7%

541 100.0%

問１５ (N=541)

問１５　あなたは、過去の経験も含めて、生涯学習活動で身に付けた知識・技術等の成果や人とのつながりを、
　　　　　ボランティア活動や地域活動、他人への学習指導等に活用したいと思いますか。

全体（該当者）

すでに活用している
3.0%

そう思う

12.6%

どちらかといえばそう思う

26.1%

あまり思わない

20.1%

思わない
12.9%

わからない

21.6%

未回答
3.7%



■　【広報】

回答選択肢 回答数 割合

1 知っている 292 54.0%

2 知らない 235 43.4%

99 未回答 14 2.6%

541 100.0%

問１６ (N=541)

問１６　区の花「ひまわり」の制定20周年を記念して誕生した「みなりん」。平成25年6月1日から港区のキャラク
ターとなり、
         港区民まつりや地域のイベントなどに登場しています。あなたは、「みなりん」を知っていますか。

全体（該当者）

知っている
54.0%

知らない

43.4%

未回答
2.6%



回答選択肢 回答数 割合

1 男 231 42.7%

2 女 293 54.2%

3 その他・回答したくない 7 1.3%

99 未回答 10 1.8%

541 100.0%

問１７ (N=541)

問１７  あなたの性別をお答えください

全体（該当者）

男

42.7%

女

54.2%

その他・回答したくない

1.3%

未回答
1.8%



回答選択肢 回答数 割合

1 ２０歳未満 5 0.9%

2 ２０歳～２９歳 47 8.7%

3 ３０歳～３９歳 60 11.1%

4 ４０歳～４９歳 85 15.7%

5 ５０歳～５９歳 82 15.2%

6 ６０歳～６９歳 95 17.6%

7 ７０歳～７９歳 114 21.1%

8 ８０歳以上 45 8.3%

99 未回答 8 1.5%

541 100.0%

問１８ (N=541)

問１８  あなたの年齢をお答えください

全体（該当者）

２０歳未満
0.9%

２０歳～２９歳

8.7%

３０歳～３９歳
11.1%

４０歳～４９歳
15.7%

５０歳～５９歳

15.2%

６０歳～６９歳
17.6%

７０歳～７９歳
21.1%

８０歳以上
8.3%

未回答
1.5%



回答選択肢 回答数 割合

1 波除 57 10.5%

2 市岡元町 33 6.1%

3 弁天 73 13.5%

4 磯路 51 9.4%

5 南市岡 46 8.5%

6 市岡 36 6.7%

7 田中 22 4.1%

8 夕凪 31 5.7%

9 石田 0 0.0%

10 三先 46 8.5%

11 福崎 0 0.0%

12 池島 32 5.9%

13 八幡屋 30 5.5%

14 港晴 24 4.4%

15 築港 51 9.4%

16 海岸通 0 0.0%

99 未回答 9 1.7%

541 100.0%

問１９ (N=541)

問１９　あなたのお住まいの地域をお答えください

全体（該当者）

10.5%

6.1%

13.5%

9.4%
8.5%

6.7%

4.1%

5.7%

0.0%

8.5%

0.0%

5.9% 5.5%

4.4%

9.4%

0.0%

1.7%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%



回答選択肢 回答数 割合

1 1 年未満 24 4.4%

2 1 年以上10 年未満 144 26.6%

3 10 年以上 365 67.5%

99 未回答 8 1.5%

541 100.0%

問２０ (N=541)

問２０  あなたが現在の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。

全体（該当者）

1 年未満
4.4%

1 年以上10 年未満

26.6%

10 年以上

67.5%

未回答
1.5%



回答選択肢 回答数 割合

1 している 87 16.1%

2 していない 441 81.5%

99 未回答 13 2.4%

541 100.0%

問２１ (N=541)

全体（該当者）

問２１  あなたは現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。

している
16.1%

していない

81.5%

未回答
2.4%


